



芝罘区实施2023年春节文化景观工程,计划农历小年全面亮灯——

# 灯光璀璨喜气洋洋迎新春

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 王樱桔 摄影报道)新春将至,年味渐浓。走在中心城区部分街道上,美轮美奂的大红灯笼和景观灯饰交相辉映,夜幕下的芝罘流光溢彩、璀璨夺目,处处洋溢着过年的喜庆气氛。记者获悉,芝罘区立足“新芝罘,更幸福”的城市发展理念,以五条主街为面、十个广场为节点进行春节整体氛围营造设计,通过高质量的原创设计与工程实施,打造具有体验性、仪式感、文化感的高水平2023年芝罘春节节庆文化景观,形成点面结合、动静相宜、多层组织、立体生动的春节氛围文化,为群众营造高品质的城市春节场景。

扛运灯架、搭建灯组、检查线路……在芝罘区解放路道路两旁,十几名工人师傅正在进行彩灯搭建。“2023年春节氛围营造以原创设计为主线,深挖芝罘区的历史文化特色、自然风貌、特色物种,精炼成与众不同的特有新春元素。”2023年芝罘春节节庆文化景观工程设计者、中央美院老师吕忠园介绍说,彩灯挂件以吉祥兔、圆满红灯笼为设计元素,有机结合烟台地区特色剪纸元素为连接件装饰,生肖兔以金边勾勒明快的造型外轮廓,底部以升腾的祥云纹为细节装饰元



芝罘区主要街道亮起彩灯。

素,简洁并富有独特的识别性。挂件通体为红黄搭配,生动体现出“吉兔迎春 红动芝罘”的喜庆新春氛围。

该工程由芝罘区综合行政执法局牵头

组织实施,范围包括“两纵、三横、十景”,即胜利路、解放路;北马路—滨海北路、市府街、南大街—二马路;和平广场、大润发南广场、天后宫广场、滨海广场、弘阳广场、东

风游园、东花园游园、环山路东南角游园、和为贵广场、龙海广场。在此范围内进行春节亮化设计,配合光色变化、亮度控制,充分融入美景、节日文化元素,打造多层次、立体化、缤纷闪耀的芝罘夜景。

1月11日下午,在芝罘区龙海广场上,工人正对该广场的节日灯光秀进行调试。“我们在广场上安装了十片雪花造型的灯光雕塑,营造家门口的年味,把节日的欢乐传递、分享给家人和朋友。”吕忠园介绍。该广场“雪花飞舞,瑞气盈门”主题灯光雕塑,取材于烟台冬季漫天飞舞的特色美景,象征美丽、洁白的新春祥瑞祝福,取雪花落地瞬间的场景,体现幸福洒满大地的美好期望,营造与众不同的新春氛围体验。

“2023年芝罘春节文化景观工程的灯具、灯光雕塑的安装和调试工作已接近尾声,计划在农历小年全面点‘靓’。”芝罘区综合行政执法局公用事业服务中心相关负责人介绍,芝罘区坚持“绿色节能”的环保理念,施工所用灯饰材料为LED节能环保产品,功率低、寿命长,并将在往年可利用的材料设备重复使用,届时将为市民带来一场亮丽的“灯光秀”,在夜晚绽放出别样美丽。

## 艺术家迎新春免费书写春联福贴和绘画作品

# 进乡村、进社区、下基层送“文化礼包”

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王瑞亭 摄影报道)金虎辞旧,玉兔迎春。在春节即将来临之际,莱阳市美术家协会、莱阳市楹联家协会,以及莱阳文联、莱阳书协,分别组织艺术家们进乡村、进社区、下基层,开展书法惠民活动,为百姓现场免费书写春联、福贴,免费创作赠送书画作品,把新春祝福送到百姓心坎上。

“欢欢喜喜过大年,能贴上自己称心如意的春联,真好啊!”一位村民举着一副刚刚写好,墨迹未干的春联高兴地说。1月8日和9日,在莱阳市美术家协会秘书长张海生的带领下,李正西、杨海波、解茸茸等9名美协骨干走进莱阳市古柳街道办事处古柳树村和褚埠村,为村民现场书写春联、创作绘画作品,送上新春祝福。

在活动现场,美术家们挥毫泼墨,各展所长,两天时间共创作完成90多幅美术作品,福贴、对联500余副,充分展现了传统文化的魅力与风采。美术家们一笔笔认真书写、绘画,字里行间都是对村民们满满的祝福,为古柳树村、褚埠村的村民们奉献了一份喜洋洋的文化礼包。村民们领到对联和画作后,喜悦之情溢于言表。

“莱阳市美术家协会将通过不断创新活动载体,把丰富多彩的美术文化活动送到千家万户,不断完善公共文化服务体系,创新文化服务理念,打造文化惠民工程,努力使更多群众都享有更便捷、更丰富、更优质的文化艺术服务,让文化艺术走近普通百姓。”莱阳市美术家协会秘书长张海生表示。

1月11日,莱阳市城厢街道阳光社区热闹非凡,洋溢着一派节日的喜庆气氛。2023年新时代文明实践志愿服务·第十二届“百县



↑村民收到书法家赠送的福字非常开心。

←艺术家们为群众现场写春联。

千村”书法惠民活动在这里启动。此次活动,由莱阳文联副主席梁风林、莱阳书协主席张君带队,书法家郑涵、乔伟、姜书利、薛玲、徐培常、毕建高等一行10人参与,共赠送阳光社区居民春联50副、福贴100个。

此次书法惠民活动,采取了线上征集、线上展览、线下赠送的方式进行。莱阳市书协组织100多位书法家,书写福贴2000多

个、春联500多副。由莱阳书协统一组织书法家代表分批前往社区、乡村、大型集市、学校、企业等场所赠送,确保整个系列活动既红红火火,又安全圆满。

1月10日,为庆祝第三个中国人民警察节,莱阳市楹联家协会组织马博、臧苏杭、孙少平、宫立佰等10多名楹联书画家,走进警营慰问基层公安民警,并与民警们

开展文化联谊活动,现场创作绘画作品,书写春联、福贴300余副。这些作品深受民警们的喜爱。

“我们以此向基层民警、辅警和工作人员表达诚挚的问候和祝福,向忠实捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁、便民服务的公安民警,致以崇高的敬意和美好的节日祝愿。”莱阳市楹联家协会负责人说。

# 新春高端年礼

# 就选龙谕葡萄酒

春节临近,为亲朋好友馈赠一份年礼,是人们表达情感、寄托心意的美好传统。送年礼是门学问,体现的是“诚意”和“品位”,既要应对应景,又要周全体面、蕴含心意,这样才有面子更有里子。那么,送什么才能既见诚意,又显品位?

作为张裕旗下高端战略品牌,被誉为“中国

葡萄酒酒王”的龙谕葡萄酒,正是时下过年走访亲朋、送礼待客的心意佳选。

### 送礼的最高标准之一 是体现心意之诚

送礼的诚意从何体现?送礼并非只是简单地把东西送出去,重要的是表达“我把最好的送给你”这样的诚意和心意,让对方知道你很重视这份关系,从而成就一份人情往来的佳话。

在“健康”“养生”成为社会共识的当下,健康时尚的红酒无疑更能传达情意。而越是来之不易的礼品,越能体现送礼者的诚意。

在中国最具潜力的葡萄酒产区”宁夏贺兰山东麓产区,龙谕采用“反向验证法”,将连续几年都能“种出好葡萄酒”的小地块作为酒庄专属基地。历时16年,从82600亩基地中,精选出25个种植区域共5600亩专属葡萄园。

为了种出100分的葡萄,龙谕团队独创“倾斜水平龙干”种植架型,遵循“20厘米黄金种植法则”,确保葡萄充分成熟。

采收时,葡萄还需通过田间初选、手工穗选与光学粒选三重大考。酒庄引入宁夏产区唯一一台光学粒选机,它就像是一台“超级相机”,对每颗葡萄进行360°抓拍,发现任何一点瑕疵就自动剔除。

每年调配会由20多位中外酿酒师团队进行四轮调整——粗调架构、细调筋肉、微调香气、精调平衡性和完整性。此外,还要进行四轮评审,口感最佳的一款酒才有资格做成“大样”,融合后灌装入瓶,并在瓶储6-24个月后完成二次蜕变,成就复杂深邃、甘润平衡的龙谕。

正如著名小提琴演奏家吕思清所言:“像龙

谕这样的酒,你能喝出来它是非常用心、非常精心地在各个环节去打造的。”

从位列英国《金融时报》“中国最好的葡萄酒”第一名,到成为“葡萄酒第一夫人”杰西斯·罗宾逊(Jancis Robinson MW)向全球推荐的七款酒之一,再到在MUNDUS VINI 世界葡萄酒大赛中夺得“中国最杰出葡萄酒”(Best of Show China)桂冠、入选Vinum杂志“世界100瓶顶级葡萄酒”榜单……累计斩获上百个世界大奖的龙谕,已成为中国高端葡萄酒的代表之作。

年礼送的是人情味和心意,每一瓶龙谕葡萄酒均凝聚着时光与匠心,将其醇厚悠长之味赠与挚友,增添年味之余,更显情深厚谊。

### 好礼更需好品位

时下,年礼送葡萄酒成为越来越多人的品位之选。

凭借卓越的品质、独树一帜的设计,龙谕备受音乐家、艺术家和企业家等高品位精英名士的偏爱,其荣获“高净值人群最青睐的中国高端葡萄酒”“天猫2022年度中国精品葡萄酒庄”等殊荣也是力证。

目前,龙谕葡萄酒已出口至英国、德国、意大利、瑞士、丹麦、俄罗斯、加拿大等全球45个国家。

在英国,仅伦敦就有超过1000个终端在销售龙谕酒庄酒,包括英国皇室御用酒商BBR(Berry Bros.& Rudd),被称为“全球最大葡萄酒档案馆”伦敦67 Pall Mall餐厅、伦敦文华东方酒店等。

同时,在迪拜国际机场的Le Clos葡萄酒和烈酒免税店、迪拜七星帆船酒店(Burj Al



张裕旗下高端战略品牌龙谕12赤霞珠干红葡萄酒

Arab)、俄罗斯知名葡萄酒商店 Vinoteka 80/100、加拿大安大略省酒管局专卖店(LCBO)、意大利 Meregalli、瑞士 Vinorama、奥地利 Wein&co 等全球顶尖餐厅及高端渠道都能看到龙谕的身影。

除此之外,龙谕也获得了多家米其林级别的高档餐厅的认可,进驻了德国米其林三星Vendome、北京米其林三星新荣记(新源南路)、英国米其林二星Dinner by Heston Blumen-

thal(英国米其林三星名厨赫斯顿布鲁曼索创办)、上海米其林二星乔尔·卢布松美食坊等多家知名米其林餐厅,是目前进驻全球米其林级别高档餐厅最多的中国酒庄酒。

人间烟火味,万家灯火时。中国人的浪漫和温情,浓缩在一份真挚的年礼中,它既是传递真情的通道,也是彰显诚意和品位的载体。在这个万家团圆的时刻,如果你还在为年礼的挑选而纠结,龙谕葡萄酒正是兼顾诚意和品位的最佳选择。

## 新春走基层

### 保障春节供电 守护万家灯火

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利 陈泉 泰林)万家灯火守护万家团圆。1月10日,国网烟台供电公司组织开展春节保供电专项隐患排查治理,工作人员深入10千伏中医院线五村二台区等区域,对杆塔线路、变压器、配电柜等设备开展巡视,提前备战春节保供电工作,提高供电保障水平及优质服务能力。

在芝罘区,工作人员对10千伏祥和线等重点线路、高负荷线路开展红外测温,随时应对过负荷问题,及时发现设备及设施局部发热等缺陷问题,制定相应的消缺计划。

莱山供电中心高压客户服务班工作人员走进配电室,在芝罘区,工作人员对10千伏祥和线等重点线路、高负荷线路开展红外测温,随时应对过负荷问题,及时发现设备及设施局部发热等缺陷问题,制定相应的消缺计划。



近日,在青荣城际铁路,供电职工使用红外测温仪对线路进行检测,确保春运期间铁路交通用电安全稳定。

YMG全媒体记者 唐克 通讯员 马学利 摄

## 穿新衣,戴新帽 欢欢喜喜过年喽

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)新年到,新年到,穿新衣,戴新帽……在全国很多地方穿新衣的习俗如同贴春联一样,只为大年初一这一天比一天增多。对于喜欢逛逛的人来讲,逛街是件富有乐趣的事情,能让人们忘记时间和疲劳。

中午时分,满大街的人来来往往,手里提着大大小小的购物袋,脸上满是收获的喜悦。



昌黎批发市场购物人群渐渐多起来。